/ SZpITC{I Spotka z ograniczo
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Warszawa, dllia@/07/2019 r,

DzP-Q 12512019
WYKONAWCY

Informacja dla wszystkich Wykonawcow uczestniczacych w przetargu nicograniczonym na:
,Swiadezenie ustug pralniczych na rzecz Szpitala Czerniakowskiego Sp. z 0.0.” (nr sprawy:
25/2019).

Dzialajgc na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zaméwien publicznych (Dz. U, z 2018 r.
poz.1986 i 2215 oraz z 2019r., poz. 53 i 730), Zamawiajacy udziela odpowiedzi na nastepujace
pytania wniesione przez Wykonawcow w trakcie niniejszego postgpowania przetargowego.

Pytanie Nr 1:

Zamawiajgcy w opisie przedmiotu zaméwienia w punkcie 21 zastrzegl, ze z uwagi na szczegdlne
potrzeby Zamawiajgcego, Wykonawca zobowigzany bedzie do $wiadczenia interwencyjnej uslugi
prania w trybie pilnym w terminie do 3 godzin , liczac od godziny odbioru bielizny od
Zamawiajacego, przy zastosowaniu wymaganej technologii oraz przestrzeganiu obowigzujacych
przepisow.

Jednoczesnie Zamawiajacy w rozdziale sposob obliczana ceny postawit w kryterium najwyzsza
punktacje za zrealizowanie uslugi interwencyjnej w ciagu 1,5 godziny .

Tak postawiony wymaég nie jest mozliwy do zrealizowania przez zadnego wykonawcg

Sam czas prania wraz z dezynfekcjg to 40 min. Pozostaje segregacja po stronie brudnej, suszenie,
maglowanie, pakowanie, przygotowanie do wystania do zamawiajacego, transport od Zamawiajacego
i do Zamawiajgcego . Te wszystkie czynnosci fgcznie przekraczajg czas 1,5 godziny.

Czy zatem Zamawiajgcy dokona korekty czasu wykonania uslugi interwencyjnej w nastepujacy
sposob :

W terminie 12 godzin

W terminie 8 godzin

W terminie 6 godzin

Odpowiedz Nr 1: NIE, Zamawiajgcy nie wyraza zgody, wymagania pozostajg zgodne z SIWZ.

Pytanie Nr 2: dot. SIWZ
Czy Zamawiajacy odstapi od wymogu, aby na petnomocnictwie okreslona byta informacja, ktérego

postepowania dotyczy?
OdpowiedZ Nr 2: TAK, Zamawiajacy dokonuje zmiany tresci Specyfikacji Istotnych Warunkéw
Zamowienia w zakresie zapiséw pkt 4 Rozdzialu V SIWZ, zgodnie z ponizszym wyszczegdlnieniem:
»4. Pelnomocnictwo (oryginal lub kopia poswiadczona ,za zgodnosé z oryginalem” przez
notariusza) winno byé zalgczone do oferty i zawieraé w szczeg6Inosci wskazanie:
a)  wszystkich Wykonawcow ubiegajacych si¢ wspdlnie o udzielenie zaméwienia publicznego
wymienionych z nazwy z okresleniem adresu siedziby,
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b) ustanowionego Wykonawcy - Pelnomocnika oraz zakres jego umocowania,
¢) dokument pelnomocnictwa musi byé podpisany przez wszystkich Wykonawcow ubiegajgcych
si¢ wspdlnie o udzielenie zamdwienia, w tym Wykonawcg - Pelnomocnika.”

Pytanie Nr 3: dot. dzierzawy poszw, poszewek, przeScieradel

a) Czy Zamawiajacy wymaga, aby dzierzawiona posciel byla zarejestrowanym wyrobem
medycznym w klasie [ niesterylnej? Czy Zamawiajagcy wymaga na potwierdzenie tego
wymogu dolgczenia do oferty deklaracji zgodnosci?

b) Czy Zamawiajacy wymaga, aby dzierzawiona posciel byla wykonana z tkaniny o gramaturze
min. 140 g/m?, o skladzie 50% bawelna, 50% poliester? Czy na potwierdzenie wymogdow
Zamawiajacy wymaga dolgczenia do oferty kart danych technicznych?

¢) Czy Zamawiajgcy wymaga, aby w trosce o dobro pacjentow, dzierzawiona posciel byla
wykoriczona apreturg bakteriostatyczng, ktora zapewnia dlugotrwaly higieng oraz redukuje
namnazanie si¢ bakterii, zgodnie z normg PN-EN ISO 20743 [ub réwnowazng? Czy
Zamawiajgcy wymaga dolgczenia do oferty dokumentu wydanego przez niezalezng jednostke
na potwierdzenie spetniania normy?

d) Czy Zamawiajacy wymaga, aby w trosce o dobro pacjentéw, dzierzawiona posciel byla
zgodna z normg CEN/TS 14237 — Tekstylia w systemie ochrony zdrowia? Czy Zamawiajacy
wymaga dolgczenia do oferty dokumentu wydanego przez niezalezng jednostkg¢ na
potwierdzenie spelniania normy?

e) Czy Zamawiajgcy wymaga, aby dzierzawiona posciel byla w rozmiarach?

- poszwa — 160cmx210cm;
- poszewka — 70cmx80cm;
- przescieradlo — 160cmx220cm.

Odpowiedz Nr 3: Zamawiajacy dokonuje zmiany tresci Projektu Umowy stanowigcego Zatgcznik nr

4 do SIWZ w zakresie zapisow § 2 ust. 4 i ust. 5, zgodnie z ponizszym wyszczeg6lnieniem:

4. W ramach realizacji niniejszej Umowy Wykonawca zobowigzuje si¢ do zabezpieczenia
100 kompletéw poscieli, z ktorych Zamawiajgcy korzystal bedzie w szczegdlnie uzasadnionych
przypadkach, informujac Wykonawce o potrzebie skorzystania z powyzszego zabezpieczenia
z dobowym wyprzedzeniem, zgodnie z ponizszym wyszczegodlnienie:

a) uzyczona posciel winna by¢é zarejestrowanym wyrobem medycznym w  klasie
I niesterylnej. Na pisemne zgdanie Zamawiajgcego Wykonawca potwierdzi ten wymog
stosownym dokumentem,

b) uzyczona posciel winna byé wykonana z tkaniny o gramaturze min. 140 g/m’
i skladzie 50% bawelna, 50% poliester. Na pisemne zadanie Zamawiajagcego Wykonawca
potwierdzi ten wymog stosownym dokumentem,

c) uzyczona posciel winna byé wykoiiczona apreturg bakteriostatyczng, ktéra zapewnia
dlugotrwalg higieng oraz redukuje namnazanie si¢ bakterii, zgodnie z norma PN-EN ISO
20743 lub réwnowazng. Na pisemne zadanie Zamawiajacego Wykonawca potwierdzi ten
wymog stosownym dokumentem,
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d) uzyczona posciel powinna byé zgodna z normg CEN/TS 14237 — Tekstylia w systemie
ochrony zdrowia,
e) minimalne wymiary uzyczonej poscieli: poszwa — 160cm x 210cm; poszewka — 70cm x 80cm;
przescieradlo — 160cm x 220¢m.
5. Wykonawca odwiadeza, ze ushugi stanowigce przedmiot niniejszej Umowy odbywaé si¢ beda
w pralni Wykonawcy. Transport, zatadunek i rozladunek bielizny zapewni na wiasny koszt
Wykonawca.”

Pytanie Nr 4: dot. wzoru umowy

Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode, aby ze wzgledéw ekonomicznych, jak réwniez ze wzgledow
wynikajgcych z ochrony $rodowiska, na posortowanie bielizny fasonowej po 5 sztuk w folie? (Zapis §
2 ust. 13)

Odpowiedz Nr 4: NIE, Zamawiajacy nie wyraza zgody, wymagania pozostajg zgodne z SIWZ.

Pytanie Nr 5: dot. wzoru umowy

Czy Zamawiajgcy potwierdza, iz poprzez ksigzeczki zdrowia ma réwniez na mysli orzeczenia do
celéw sanitarno-epidemiologicznych? Ustawia o bezpieczenistwie zywnosci i Zywienia wprost w art.
59 stanowi, iz osoba pracujgca w stycznosci z zywnoscia powinna uzyskaé okreslone przepisami o
zapobieganiu oraz zwalczaniu zakazei i choréb zakaznych u ludzi orzeczenie lekarskie dla celow
sanitarno-epidemiologicznych o braku przeciwwskazan do wykonywania prac, przy wykonywaniu
ktérych istnieje mozliwosé przeniesienia zakazenia na inne osoby jest prawidiowa forma
potwierdzenia spelnienia takiego wymogu. (Zapis § 9 ust. 8)

Odpowiedz Nr 5: Zgodnie z wymaganiami SIWZ.

Pytanie Nr 6: dot. wzoru umowy

Czy Zamawiajgcy wyrazi zgodg na zmiang zapisu §10 ust. 2 pkt 3 w taki sposdb, iz naliczenie kary
nie ma miejsca w sytuacji niedopranego asortymentu, gdy asortyment jest trwale zabrudzony oraz
naliczenie kary nie ma miejsca w sytuacji uszkodzonego asortymentu z faktu wynikajacego z jakosci
oraz zuzycia materiatu,

Odpowiedz Nr 6: NIE, Zamawiajgcy nie wyraza zgody, wymagania pozostaja zgodne z SIWZ.

Pytanie Nr 7: dot. wzoru umowy

Czy Zamawiajgcy wyrazi zgodg na zmiang zapisu §10 ust. 3 pkt 4 poprzez dodanie sentencji ,,nie
dotyczy asortymentu, ktéry nie zostal jednoznacznie oznaczony przez Zamawiajgcego poprzez
wskazanie np. nazwy szpitala lub oddzialu z ktérego pochodzi”?

Odpowiedz Nr 7: W projekcie umowy nie wystgpuje §10 ust. 3 pkt 4.

Pytanie Nr 8: dot. wzoru umowy

Czy Zamawiajgcy zgadza si¢ aby w § 2 ust. 19 pkt 5) wzoru umowy wyrazenie wpod warunkiem
wezesniefszego uzgodnienia tego faktu z Zamawiajgcym oraz po uzyskaniu jego zgody” zostalo
zastapione wyrazeniem ,, pod warunkiem zawiadomienia o tym fakcie Zamawiajgcego™?
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Wykonawca nie moze by¢ skutecznie zobowigzany do uzgadniania z Zamawiajgcym zmian w
zatrudnieniu swoich pracownikéw (zawierania i rozwigzywania umow o pracg), gdyz pozostawatoby
to w sprzecznosci z zasadami zawierania i rozwigzywania uméw o pracg wynikajacymi z Kodeksu
pracy. Zamawiajacy nie jest strong stosunku pracy, nie moze zatem wspoldecydowacé o nawigzaniu lub
rozwigzaniu umowy o prace. Poza tym, zgodnie z Kodeksem pracy, rozwigzania umowy o pracg moze
réwniez dokonaé sam pracownik i w takiej sytuacji jakiekolwiek uzgodnienia w tym zakresie
pomigdzy wykonawea a Zamawiajacym beda bezprzedmiotowe. W razie zachowania § 2 ust. 19 pkt
5) wzoru umowy w niezmienionym ksztalcie, skuteczno$é tego postanowienia umowy moze by¢
kwestionowana na podstawie art. 58 § 1 i § 2 Kodeksu cywilnego w zwigzku z art. 353! Kodeksu
cywilnego i z art. 7 ust. | ustawy Prawo zam6wieni publicznych. Dlatego konieczna jest modyfikacja §
2 ust. 19 pkt 5) wzoru umowy.
Odpowiedz Nr 8: TAK, Zamawiajgcy dokonuje zmiany tresci Projektu Umowy stanowigcego
Zalgeznik nr 4 do SIWZ w zakresic zapiséw § 2 ust. 19 pkt 5, zgodnie z ponizszym
wyszezegolnieniem:
,5) Wykonaweca moze dokona¢ zmiany osob, o ktérych mowa w ust. 19, pod warunkiem pod
warunkiem zawiadomienia o tym fakcie Zamawiajacego. W przypadku ww. zmiany Wykonawca
zobowigzuje si¢ do przekazania Zamawiajacemu wykazu nowo zatrudnionych osob oraz
dowodéw, o ktérych mowa w pkt 1). Obowigzek ten Wykonawca zrealizuje w terminie 3 dni
roboczych od dokonania przedmiotowej zmiany;”

Pytanie Nr 9: dot. wzoru umowy

Czy Zamawiajgcy zgadza sig aby w § 7 ust. 9 wzoru umowy zostalo dodane wyrazenie ,,chyba ze
opdznienie Zamawiajgcego w zaplacie przekracza 60 dni™?

Wykonawea nie powinien byé zobowigzany do nieograniczonego w czasie kredytowania
Zamawiajacego. Mogloby to bowiem zachwiaé plynnoscig finansowa wykonawcey, a tym samym
zagrozi¢ wykonaniu zaméwienia. W razie zachowania § 7 ust. 9 wzoru umowy w niezmienionym
ksztalcie, skuteczno$é tego postanowienia umowy moze by¢ kwestionowana na podstawie art. 58 § 1 i
§ 2 Kodeksu cywilnego w zwigzku z art. 353" Kodeksu cywilnego i z art. 7 ust. 1 ustawy Prawo
zamdwien publicznych. Dlatego konieczna jest modyfikacja § 7 ust. 9 wzoru umowy.

OdpowiedZ Nr 9: NIE, Zamawiajacy nie wyraza zgody, wymagania pozostajg zgodne z SIWZ.

Pytanie Nr 10: dot. wzoru umowy

Czy Zamawiajacy zgadza sig aby w § 10 ust. 2 pkt 1, 6 i 7 wzoru umowy stowo ,, opdznienia”, zostalo
zastgpione stowem ,, zwloki”?

Uzasadnione jest aby kara umowna byla naliczana tylko w przypadku zwloki (czyli opéznienia
zawinionego przez Wykonawce), nie za$§ w przypadku wszelkich opoznien, czyli takze
niezawinionych przez Wykonawce. Nie ma uzasadnienia rozszerzanie odpowiedzialnosci Wykonawcey
takze na niezawinione naruszenie terminu, Zgodnie z wyrokiem Krajowej Izby Odwolawczej z dnia
17 lipca 2014 r. KIO 1338/14; KIO 1377/14, ,kara umowna nalezy si¢ za niewykonanie lub
nienalezyte wykonanie umowy (art. 483 i nast. Kodeksu cywilnego), a wigc tradycyjnie za zwlokg, a
nie kazde opéznienie w wykonaniu umowy.” Podobne stanowisko Krajowa Izba Odwolawcza zaj¢la
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w wyroku z dnia 3 sierpnia 2015 r. KIO 1546/15 stwierdzajac ,,uprawnienie do dochodzenia kar
umownych w wypadku zaistnienia opéznienia (a nie zwloki) powoduje niestuszne obcigzanie
wykonawcey skutkami okolicznoéci, za ktére nie bedzie on ponosit winy i nie bedzie mial zadnego
wplywu na ich zaistnienie. Obcigzenie wykonawey ryzykiem za wszelkie zdarzenia prowadzace do
nieterminowego spelnienia $wiadczenia w sposob oczywisty prowadzi do zachwiania réwnowagi
stron stosunku zobowigzaniowego, bgdacej jego wiasciwoscig, co pozostaje w sprzecznosei z zasada
swobody uméw, o jakiej mowa w art. 353! k.c.”

Odpowiedz Nr 10: NIE, Zamawiajacy nie wyraza zgody, wymagania pozostajg zgodne z SIWZ.

Pytanie Nr 11: dot. wzoru umowy

Czy Zamawiajacy zgadza sig aby w § 10 ust. 2 pkt 1) wzoru umowy zostato dodane wyrazenie ,,lecz
lgcznie nie wigcej niz 30% wynagrodzenia miesigcznego brutto z tytulu wykonanych usfug w ww.
miesigeu”? Czy Zamawiajacy zgadza sig aby w § 10 ust. 2 pkt 2)-10) wzoru umowy zostalo dodane
wyrazenie ,,lecz lgcznie nie wigcej niz 30% wynagrodzenia miesiecznego brutto przyslugujgcego
Wykonawcy w danym miesigcu kalendarzowym"'?

Zwazywszy na znaczng ilo$¢ kar umownych, wysoko$é kary umownej powinna byé limitowana, np.
nie przekracza¢ okredlonej w umowie czesci wynagrodzenia miesiecznego. W przeciwnym razie kara
umowna byfaby niewspoimiernie wysoka w stosunku do wartosei ustugi. Taka kara bylaby razaco
wygoérowana w rozumieniu art, 484 § 2 Kodeksu cywilnego i naruszalaby zasade proporcjonalnosci
wyrazong w art. 7 ust. 1 ustawy Prawo zamowien publicznych.

Odpowiedz Nr 11: NIE, Zamawiajacy nie wyraza zgody, wymagania pozostajg zgodne z SIWZ.

Pytanie Nr 12: dot. wzoru umowy

Czy Zamawiajacy zgadza si¢ aby w § 10 ust. 2 pkt [1)-12) wzoru umowy wyrazenie ,,20%
wynagrodzenia fgcznego brutto okreslonego w § 6 ust. 1 niniejszej Umowy” zostalo zastgpione
wyrazeniem ,, 20% niezrealizowanej wartosci brutto umowy ”?

Uzasadnione jest aby kara umowna za odstapienie od umowy byla naliczana od niezrealizowanej
wartosci umowy, nie zas od wartosci calej umowy. W przeciwnym razie, zwlaszeza w przypadku
odstgpienia od umowy po zrealizowaniu jej znaczacej czgsci, kara umowna bylaby niewspdlmiernie
wysoka w stosunku do niezrealizowanej wartosci umowy, a nawet moglaby przewyzszaé te wartosc.
Taka kara bylaby razgco wygérowana w rozumieniu art. 484 § 2 Kodeksu cywilnego i naruszalaby
zasadg proporcjonalnosci wyrazong w art. 7 ust. 1 ustawy Prawo zaméwien publicznych.

OdpowiedZ Nr 12: NIE, Zamawiajacy nie wyraza zgody, wymagania pozostajg zgodne z SIWZ.

Pytanie Nr 13: dot. wzoru umowy

Czy Zamawiajacy zgadza si¢ aby w § 11 ust. 4 wzoru umowy wyrazenie , bez wyznaczania
Wykonawcy dodatkowego terminu na wykonanie umowy” zostato zastgpione wyrazeniem ,,po
uprzednim pisemnym wezwaniu Wykonawey do nalezytego wykonywania umowy.”?

Zwazywszy na doniosle i nicodwracalne skutki prawne odstapienia od umowy, celowe jest aby przed
odstgpieniem od umowy nastgpito wezwanie do nalezytego wykonywania umowy. Takie wezwanie
najprawdopodobniej zmobilizuje strong do nalezytego wykonywania umowy i pozwoli unikngé
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odstgpienia od umowy, a tym samym unikna¢ skutkéw odstapienia od umowy, ktore sg niekorzystne

dla obu stron.

Odpowiedz Nr 13: NIE, Zamawiajacy nie wyraza zgody, wymagania pozostaja zgodne z SIWZ.

Pytanie Nr 14: dot. wzoru umowy
Czy Zamawiajgcy dopusei zmiang kar umownych na nastgpujgce:

1) 0,5 % wynagrodzenia miesigcznego brutto z tytulu wykonanych uslug w miesigcu
poprzedzajgcym nieterminowe wykonanie uslugi, za kazda rozpoczeta godzing opdznienia
w dostarczeniu bielizny czystej/odbiorze brudnej, okreslonego w § 4 ust. 3 pkt 2) niniejsze;j
Umowy,

2) 5 % wynagrodzenia miesigcznego brutto przystugujacego Wykonawey w danym miesigcu
kalendarzowym, za kazdy stwierdzony przypadek dostarczenia biclizny ze skazeniami
mikrobiologicznymi,

3) 0,5 % wynagrodzenia miesigcznego brutto przystugujacego Wykonawcy w danym miesigcu
kalendarzowym, za kazdy stwierdzony przypadek dostarczenia bielizny niewladciwie zapakowanej,
niedopranej, niedoprasowanej, niedomaglowanej lub uszkodzonej,

4) 2 % wynagrodzenia miesigeznego brutto przyslugujacego Wykonawey w danym miesigcu
kalendarzowym, za kazdy stwierdzony przypadek zgubienia odziezy fasonowej. poscielowe;:
powloki, poszewki, przeicieradla, podkiadéw, recznikéw, Scierek, serwet itp. W przypadku
zgubienia kilku sztuk bielizny po$cielowej jednorazowo kara, o ktérej mowa w zadaniu pierwszym
naliczana bedzie oddzielnie za kazda sztuksg,

6) 0,25 % wynagrodzenia miesigcznego brutto przyslugujacego Wykonawey w danym miesigcu
kalendarzowym, za kazdy rozpoczgty dziefi opdZnienia w usunigciu nieprawidlowosci i/lub wad
stwierdzonych przy kontroli badz odbiorze, liczony od uplywu terminu, o ktérym mowa w § 8 ust.
8) niniejszej Umowy,

7) 0,25 % wynagrodzenia miesiecznego brutto przyslugujacego Wykonawey w danym miesigcu
kalendarzowym, za kazdy rozpoczety dziefi opéznienia w dokonaniu naprawy uszkodzen bielizny
i innego asortymentu stanowigcego przedmiot umowy, powstatych w procesie realizacji uslug
objetych niniejsza Umowa, o ktérych mowa w § 4 ust. 3 pkt 6) niniejszej Umowy,

8) 200,00 zt za kazdy stwierdzony przypadek nie wywigzania si¢ z zawartego w Umowie
zobowigzania dotyczacego zatrudnienia na podstawie umowy o pracg pracownikdw zwigzanych
z bezposrednim wykonywaniem czynnosci wskazanych przez Zamawiajacego,

9) 200,00 zi za kazdy stwierdzony przypadek nie wywigzania si¢ z zobowigzania zawartego w § 2
ust. 19 niniejszej Umowy dotyczacego zlozenia przez Wykonawcg dokumentow potwierdzajacych
wykonywanie okreslonych czynnosci przez pracownikéw zatrudnionych na podstawie umowy
o pracg zwigzanych z bezposrednim wykonywaniem przedmiotowej umowy w wysokosci 200,00
zt za kazdy stwierdzony przypadek;

10) gdy wynik kontroli PIP wykaze nieprawidlowosci w zakresie niedopelnienia warunku,
o ktérym mowa w § 2 ust. 19 Zamawiajacy naliczy 0,50 % wynagrodzenia umownego brutto
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11) 10 % niezrealizowanej cze$ci umowy, za odstapienie przez Zamawiajgcego od Umowy
z przyczyn zaleznych od Wykonawcy;
5) W przypadku zgubienia kilku sztuk odziezy jednorazowo kara, o ktérej mowa w zadaniu
pierwszym naliczana bedzie oddzielnie za kazda sztukg, 0,25 % wynagrodzenia miesigeznego
brutto przystugujacego Wykonawey w danym miesigcu kalendarzowym, za kazdy stwierdzony
przypadek zgubienia bielizny.

Odpowiedz Nr 14: NIE, Zamawiajgcy nie wyraza zgody, wymagania pozostaja zgodne z SIWZ.

Pozostale zapisy SIWZ pozostaja bez zmian.

Zmodyfikowana Specyfikacja Istotnych Warunkéw Zaméwienia (SIWZ) oraz zmodyfikowany
zalgcznik nr 4 do SIWZ — ,, Projekt umowy_zmiana® znajduja si¢ do pobrania na stronie
internetowej Zamawiajacego (www.szpitalczerniakowski.waw.pl/zamowienia-publiczne)

7 powazaniem

OKURENT PR URENT

Szpit ermakoufp ﬁzroo Szpital Czdrflidkowski Sp. z 0.0.
mgrAn | arna magr inz. Cegary Kostrzewa

Przygotowala: Katarzyna Lyszczarezyk
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